

## Отзыв

на автореферат диссертации Масликовой Светланы Анатольевны «Видеоэндохирургические операции в лечении подслизистых неэпителиальных новообразований верхнего отдела пищеварительного тракта», по специальности 14.01.17 – хирургия на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

Тема научной работы Масликовой С.А., представленная в автореферате диссертации, является весьма актуальной. В определении показаний к оперативному лечению GIST в мировых источниках литературы существует различные точки зрения. По одним данным все GIST следует удалять, по другим – GIST диаметром до 2 см и низким митотическим индексом не имеют тенденции к прогрессии, за такими пациентами возможно динамическое наблюдение. В РОНЦ им. Н. Н. Блохина считают обязательным экстирпацию большого сальника при оперативных вмешательствах по поводу GIST. Однако, согласно зарубежным источникам литературы, достаточным объемом оперативного вмешательства является удаление лишь видимой опухоли, что соответствует объему R0, из-за отсутствия инвазии этих образований в прилежащие ткани.

В автореферате диссертации четко сформулированы цель, задачи, выводы, практические рекомендации, показаны научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы.

Научная новизна заключается в том, что автором выполнена оценка радикальности оперативного лечения больных неэпителиальными подслизистыми образованиями верхнего отдела пищеварительного тракта с использованием миниинвазивных видеоэндохирургических технологий. А также проведена оценка уровня качества жизни больных неэпителиальными подслизистыми образованиями верхнего отдела пищеварительного тракта после оперативного лечения с использованием миниинвазивных видеоэндохирургических технологий.

Практическое значение работы состоит в том, что определены показания к оперативному лечению и усовершенствована техника выполнения миниинвазивных видеоторакоскопических и видеолапароскопических операций различного типа и объема в зависимости от локализации, размеров и морфологической структуры подслизистых опухолей пищевода, желудка и двенадцатиперстной кишки.

Автором разработан алгоритм динамического наблюдения больных неэпителиальными подслизистыми образованиями верхнего отдела пищеварительного тракта с неустановленным морфологическим диагнозом.

Достоверность результатов подтверждается достаточным количеством клинических наблюдений (113), включенных в исследование. Использованные методы статистической обработки данных позволили получить корректные и адекватные результаты анализа.

Результаты диссертационной работы С.А. Масликовой доложены на региональных и Всероссийских конференциях и съездах. По материалам

диссертационного исследования опубликовано 9 научных работ, из них 6 статей в рецензируемых изданиях, включенных ВАК Минобрнауки России в «Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий».

Выводы, полученные С.А. Масликовой, соответствуют поставленным задачам. Рекомендации обоснованы результатами исследования и могут быть использованы в практическом здравоохранении, использоваться в учебном процессе хирургических дисциплин.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК. Принципиальных замечаний нет.

#### Заключение

На основании анализа материалов и результатов диссертационного исследования Масликовой Светланы Агнатовны «Видеоэндохирургические операции в лечении подслизистых неэпителиальных новообразований верхнего отдела пищеварительного тракта», изложенных в автореферате, можно заключить, что диссертация является самостоятельной, законченной научной работой, содержащей новое решение важной научной и практической задачи - улучшение результатов оперативного лечения больных доброкачественными неэпителиальными подслизистыми образованиями и GIST пищевода, желудка и двенадцатиперстной кишки с использованием эндовидеохирургических технологий. По своей актуальности, новизне и практической значимости соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Заведующий кафедрой хирургических болезней имени проф. А.М.Дыхно с курсом эндоскопии и эндохирургии ПО ФГБОУ ВО КрасГМУ им. проф. В.Ф.Войно-Ясенецкого Минздрава РФ, доктор мед. наук, профессор, Заслуженный врач РФ

Д.В.Черданцев



Подпись *Д.В.Черданцев*

УДОСТОВЕРЯЮ:

*зам. зам. управления кадров*

*Юр. Юршина С.П.*

« 20 »

Тел. 89029407852  
электронная почта gs7@mail.ru